

Образовательный маршрут совместной деятельности
дошкольников с родителями в сети Интернет.
«Дорогами памяти»

Подготовили
Яковлева М. Ю.
Маленькая О. Н.

Целевая аудитория: родители и дети среднего дошкольного возраста.

Цель маршрута: воспитание гражданско-патриотических чувств на основе формирования у дошкольников среднего возраста знаний и представлений о Великой Отечественной войне.

Задачи:

- способствовать воспитанию патриотизма и чувства гордости за военные и трудовые подвиги земляков и всего нашего народа в Великой Отечественной войне;
- воспитать любовь и уважение к ветеранам;
- подвести к восприятию художественных произведений о войне;
- вовлечь родителей в образовательный процесс;

*«Имеем ли мы право забывать, что стоили нам мир и свобода?
Разве не было бы такое забвение предательством
перед памятью павших воинов, перед горем
безутешных матерей, одиноких вдов, осиротевших детей?
Этого нельзя забывать во имя нашей упорной борьбы за мир,
которая немислима без горькой памяти
о бедствиях минувшей войны».*

С.С. Смирнов «Брестская крепость»

План маршрута

- Шаг первый: «Дедушка, расскажи о войне!»
- Шаг второй: «Солдатская сказка»
- Шаг третий: «Война и дети»
- Шаг четвертый: «Никто не забыт, ничто не забыто...»

2020 год – год особенный. Человечество отмечает 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Великая Отечественная война все дальше уходит в историю, события военных лет уже стали эпохой. Крайне важно сохранить память об этой войне, передать молодежи, будущим поколениям уважение к подвигу старшего поколения, понимание значимости Великой Победы для нашей страны и всего мира.

Шаг первый: «Дедушка, расскажи о войне!»

Как рассказать ребенку о войне? Ведь так хочется, чтобы наши дети помнили те страшные дни для нашей Родины. По мотивам рассказа Елены Ульевой был составлен [исторический фильм](#), в котором каждому ребенку можно будет найти ответы о Великой Отечественной Войне.

Шаг второй: «Солдатская сказка»

Поговорите с ребенком о том, что такое война, что приносит война людям, природе, животным. Мы предлагаем вам посмотреть мультфильм о Великой Отечественной войне под названием [«Солдатская сказка»](#)

После просмотра мультфильма, поговорите с ребенком:

1. Какой подарок привез солдат из дома?
2. Что за жуки летали в небе?
3. Что имел в виду жук, когда говорил о молниях в небе?
4. Чем был дорог жук для солдата?
5. Как помог жук солдату?
6. Чем закончился мультфильм?

Шаг третий: «Война и дети»

Великая Отечественная война стала историческим испытанием для советского народа, предельно раскрыла его силу, подняла всех честных людей на борьбу с ненавистным врагом.

Для детей г. Ленинграда, как и для всех советских людей, война началась 22 июня 1941года. Детство кончилось, такое светлое и безоблачное, когда мама и папа рядом. Посмотрите [видеоролик](#) с фотографиями о жизни детей во время Великой Отечественной Войны. Расспросите ребенка какие чувства и эмоции он испытал во время просмотра.

В разговоре с маленькими детьми не стоит, подробно говорить об ужасах войны, о концлагерях. Говоря о блокаде Ленинграда, не надо вдаваться в подробности, достаточно будет сказать, что фашисты блокировали подъезды к городу, чтобы туда нельзя было доставить еду, и жители города вынуждены были голодать.

Расскажите детям о блокадном хлебе. Прочитайте [стихи и посмотрите картины художников](#).

Шаг четвертый: «Маленькие герои большой войны»

*«На парте осталась открытой тетрадь.
Не выпало им дописать, дочитать,
Когда навалились на город*

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.

Пришел час - они показали, каким огромным может стать обыкновенное маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине, боль за судьбу своего народа и ненависть к врагам.

Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями. И ни на миг не дрогнули юные сердца!

Предлагаем вашему вниманию видеоролик, в котором ребенок услышит о некоторых из таких [детей – героях Великой Отечественной Войны](#).

После просмотра спросите ребенка, кто из детей – героев ему запомнился и почему.

Шаг четвертый: «Никто не забыт, ни что не забыто...»

9 мая вся страна отмечает особенный, радостный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне. День Победы – праздник гордости и вечной памяти. Это была долгая и страшная война, в которой участвовали все люди нашей страны, кто – то воевал, кто – то работал – делал самолёты, танки. В этот день в каждой семье вспоминают тех, кто не вернулся войны, погиб, сражаясь за нашу страну. 9 мая - в честь всех воинов, погибших в боях, чтобы почтить память героев приносят цветы к памятникам, поздравляют участников Великой Отечественной войны, которые рядом с нами сегодня.

Всё дальше в прошлое уходят страшные дни Великой Отечественной войны. Праздник День Победы объединяет все поколения историей мужества, подвиг людей, вставших на защиту Родины, будет вечно жить в нашей памяти.

В честь праздника, в память о погибших, посетите с ребенком один из предложенных [памятников](#) или мемориалов и вознесите цветы.

Сделайте с ребенком открытку и подарите ветерану!

С праздником, с Днем Победы!